
I

Leggi: λ, P, TP1, TP2, R, TR1, TR2, k, N
Azzera: NS, TTRIT, NSOPPR
Crea 2 entità permanenti LINEA
Azzera ADISP(1), ADISP(2)
Crea ARRIVO
Innesca ARRIVO subito

PR ≤ P

U

Oppure Distruggi ARRIVO e poi Crea ARRIVO

I

T := v.c.d.exp.v.m. λ
Innesca ARRIVO con rit. T
Crea AUTOBUS
PR := v.c.d.u. [0,1]

T := v.c.d.u. [TP1, TP2]
Crea PARTENZA
AUT (PARTENZA) := 
AUTOBUS
Innesca PARTENZA con rit. T

TIPO (AUTOBUS) := 2NO

INIZIO ARRIVO PARTENZA

FRIP VERIFICA

TIPO (AUTOBUS) := 1

SI

Passo l’entità AUTOBUS 
a PARTENZA

PR := v.c.d.u. [0,1]

PR ≤ R

L := TIPO(AUTOBUS)

CODA(L) 
vuota

Estrai primo AUTOBUS 
da COLA (L)

ADISP (L) ++

Crea FRIP
T := v.c.d.u. [TR1, TR2]
TIP (FRIP) := 
TIPO(AUTOBUS)
Innesca FRIP con rit. T

Cancella VERIFICA chiamato VER(AUTOBUS)
Distruggi VERIFICA chiamato VER(AUTOBUS)
NS++
TTRIT := TIME.V - TIC(AUTOBUS)

U

NS = N

NO

SI

SI NO

U

NO
Stampa: TTRIT / NS, 

NSOPPR / NS + 
NSOPPR

F

SI

INIZIO

ARRIVO

ENTITA’ PERMANENTI SISTEMA
ATTRIBUTI: λ, P, TP1, TP2, R, TR1, TR2, K, N, NS, 
TTRIT, NSOPPR
NS n° autobus partiti
TTRIT tempo totale ritardo autobus partiti
NSOPPR n° partenze soppresse

ENTITA’ PERMANENTI : LINEA (1-urbano, 2-
extraurbano
CODA(L) coda autobus di tipo L
ADISP(L) n° autisti disponibili di tipo L
ENTITA’ TEMPORANEE : AUTOBUS
ATTRIBUTI: TIPO (1=urbano, 2=extraurbano
TIC (istante di ingresso in coda)
VER (puntatore all’evento verifica innescato per 
l’autobus)
EVENTI : - INIZIO

- ARRIVO    
- PARTENZA (attributo AUT)
- FRIP (attributo TIP)
- VERIFICA (attributo AUT)
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ADISP(L) > 0

Autisti del tipo 
disponibili?

I
AUTOBUS := AUT(PARTENZA)
L := TIPO(AUTOBUS)
Distruggi PARTENZA

U

NS ++
ADISP(L) --
Distruggi AUTOBUS

Crea VERIFICA
AUT(VERIFICA) := AUTOBUS
VER(AUTOBUS) := AUTOBUS
Inserisci AUTOBUS 

in CODA(TIPO(AUTOBUS))
TIC(AUTOBUS) := TIME.V
Innesca VERIFICA con rit. K

NO

TIPO(AUTOBUS) = 1I

AUTOBUS = AUT(VERIFICA)
Distruggi VERIFICA
Estrai AUTOBUS da 
CODA(TIPO(AUTOBUS))

L := 1

U

NO

SI

NS = N

Stampa : TTRIT/NS
NSOPPR / NS + NSOPPR

F

U

SI

SI

NO
Per poter conoscere 

l’evento verifica 
associato all’autobus 

per disinnesco

La coda è ordinata (da dire 
nella descrizione delle 

entità/attributi)

L := 2

ADISP(L) > 0

ADISP(L) - -
NS ++
TTRIT += TIME.V -
TIC(AUTOBUS)
Distruggi AUTOBUS

SI

NSOPPR ++
Distruggi AUTOBUS

NO

NS = N U

F
Stampa : TTRIT/NS

NSOPPR/ NS+NSOPPR

NO

SI

I DISPO(TIP(FRIP))

Distruggi FRIP U

FRIP

PARTENZA

VERIFICA
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